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1. Cadre theorique et objet d'etude

Difféerents types de communautés (Daele et Charlier, 2000) :

— La communauté d’intérét : partage d’information. Pas de production
collective, pas de responsabilité.

— La communauté d’apprenants : un enseignant et un groupe d’apprenants.
Objectif de préparation a la participation dans une communauté de pratique.

— La communauté de pratique (Wenger 1998) : la pratique est définie par
« L'entreprise commune
« L'engagement mutuel
» Le répertoire partage.
— La constellation de communautés de pratique.



1. Cadre theorique et objet d'etude

‘Communauté}«\

‘ Pratique ’

K»{ Sens ’

Participation

Réification

* Processus dynamique
d’interaction entre : la
communauté, la pratique, et la
construction du sens.

* Pour la construction du sens,
dualité Participation/réification

« Equilibre nécessaire : pas de
sens si rien n'est réifié ; pas de
participation si tout est réifie...



1.Cadre théorique et objet d'étude

MathEnPoche

Exercices : @ @ @ @ @ @ i

Probléme n°3 :

Pour Paques, un vendeur met en rayon des lapins en
chocolat, tous identiques. Les lapins sont livrés dans 4
cartons. Chaque carton contient 22 lapins. Le vendeur sait
qu'il a recu en tout 44 kg de lapins en chocolat.

Trouve combien pese un lapin.

Reponse : () 4007 (O 450 g & 500 g
Des solutions possibles : 6

Solution 1 : D'abord, on calcule le nombre total ce lapins regus par le vendeur :
4x22 = 88. Ensuite, on calcule la masse d'un lapin : 44+88 = 0,5.

Un lapin pese donc 0,5 kg ou 500 g (500 = 0,5x1 000).
Solution 2 : D'abord, on calcule la masse de chocolat contenu dans un carton : 44+4 = 11.

Ensuite, on calcule la masse d'un lapin : 11+22 = 0,5.
Un lapin pese donc 0,5 kg ou 500 g (500 = 0,5x1 000).

Mon score : 1 sur 3




1. Cadre theorique et objet d'etude

[] []
L4 1 . interface formateu:
. eS O I I C I O I I | l a I e S - < e SUEUDET Hécomecer
0 A E
ammation d'une nouvelle séance
Derniére étape : choix des exercices

[
Rappel des périodes définies pour cette séance
période 1 : 2006-04-12 09:00:00 & 2006-04-22 09:00:00

Séance

Titre de |a seance

* Mais un contenu

M X[ X[ X[ X[ —%[— X —— X ——
' ' ' ' ' ' '

V4 " ' ' ' ' ' '
X 13 X L3 13 13 L3
"""t " " ol
1 ¥ ¥ ¥ ¥ Y ¥
Beme Seme 4eme 3eme eheps 2nds | Menus publiés | Tep | Tep | CM | Cep | Tester le menu

Lordre des exercices est| non impose ~|[__Effacer e menu

 Et surtout: elle place
urtout : quelle p
. . Exercices abordés. abords moyenne Mini Maxi Temps moyen
"Synthese” (4NBs2ex4) 13fois 4/5 0 5 0553
C O I S I r p O u r a l I S "Faire varier d'un taus" (4N6sZexS) Gfois  B/10 10 0540

o
"Retrouver un taux de variation" (4NGs2ex6) 9 fais 415 1 5 04' 39"
1 10 04' 33"
, [ ] "Du mouvement uniforme & la notion de vitesse (moyenne)” (4N6s3ex1) 8 fois 7f10 1 10 03'18"
? "Synthese" (4NBs3exT) 6 fois 3/3 1 5 0g' 24"

| enseignement Les e

= 0

S 04' 13"
"Variations et proportionnalité” (4MGs4exl) 5 fois 4/10 10 05 12"

-persol g1
-persol0 g1
~nerean n1 [~

Résultats obtenus 3 |a séance "Pourcentages et vitesses” & | exporter (.csv)

"Problemes "pieges"" (4NGs2ex7) 17 fois  9/10

scenarios d'usage

g1 persol - en cours : 4NsZex7, moyenne : 6 / 10, minimum : 0 / 10, masimumn : 10 / 10

] L]
. "Variations et propartionnalite” (4M6s4ex1) | |11 ] 1/0/10 (21 min. 165)
. . "Variations et proportionnalité” (4n6s4exl) | | 11110/10 (21 min. 165.)

(

“Synthese” (4NBs2ex4) EEEET 5/5 (0B min. 485.)
. "Synthése” (4NGs2ex4) PEEE] 5/5 (02min. 40s)
. "Synthese” (4NBs2exd) dddda 5/5 (03min 41s.)

“Faire varier d'un tau” (4NBSZexS) QAR 10 / 10 (07 min. 345
. "Retrouver un taux de variation” (4N6s2ex6) MENEN S/5 (D4 min. 48 s.)
. "Retrouver un taux de variation” (4N8s2ex6) MU | 3/5 (05min.33s.)
“Retrouver un taux de variation” (4Nss2exe) 8 | | | | 1/5 (0D min.235.)
. "Prablémes "piéges"" (4NEs2ex7) fEd 0 d)d8 /10 (@2 min 165)



2. dispositif

lebihanchristine @ club-internet.fr
Abonné

Création de liste| Préférences| Vos abonnements| Accueil |Aide| |

list-ecum @ac-rennes.fr
Emergence de Communautés d'Utilisateurs de Mathenpoche

4 L)
e 2006 10 1112
Recherche avancée 2007 01 02 03 04 05
francois.loric@ ac- 01 2007
rennes.fr
Modérateurs - | pagen® 1/1 Suivi chronologique
francois.loric@ ac-
s Meilleurs voeux 2007 christine LE BIHAN

o Re: [list-ecum] Meilleurs voeux 2007 alice
* j'y suis retournée ... Christine LE BIHAN
* [J'y suis alle LorRIC Francois
e "I'y suis allée" cecile.bubois
o "J'y suis allée" cecile.Dubois
= " J'y suis allée" (suite) cecile.Dubois

TE355UMgRnIhbsOnb2lz?=

= MEP anti-verglas christine LE BIHAN

TE9SSUMgRnJIhbsOnb21lz?=
« angles et symétrie 5éme sandrine.guemard

Touzet

e =7UTF-87Q?mon_exp=C3=A9%ience_perso_de MEP?=cathy Malaussena
¢ Re: [list-ecum] mon =?UTF-8?B?ZXhwwolyaWVuY2UgeGVyc28gZGUgTUV(Q?= =2uTF-828?

¢ Re: [list-ecum] MEP anti-verglas alice Touzet
* [list-ecum] Re: mon =?7UTF-87B?ZXhwwolyaWVuY2UgcGVyc28gZGUgTUV(Q?==2uTF-8787

= Re: [list-ecum] Re: mon =?UTF-8?B?ZXhwwolyaWVuY 2UgcGVyc28gZGUgTQ==?==?UTF-87B?
RVA=7?= =?20TF-8?B?TESS5UMgRnThbsOnb21z?=

» =7UTF-87Q7?Re:_=5Blist-ecum=5D_Re:_ Re:_ mon_ex?==7UTF-87Q7
p=C3=A9%rience_perso_de_MEP?=nlice Touzet

s Re: [list-ecum] Re: mon expi@riem:e perso de MEP cecile.Dbubois

P




2. dispositif

~Sous-groupes/aide \)rgan'sat'on
isati

‘ 1 ou 2 par poste 7

proportionnalité=———

g symeétrie =——
mode d'utilisation .
angles / symétrie—7—

angles 4‘

ivision euclidienne—
pourcentages

technique

divers problémes et

proportionnalité




2. dispositif

Un exemple de fil de discussion : 1 ou 2 par poste

* les arguments pour le travail en 2 groupes / le groupe
classe ;
* les difficultés rencontréees dans chaque cas ;

» questions sur le travail en 2 groupes (constitution,
ordre, documents papier, seances MEP, duree) ;
 questions sur la séance a 2 par postes (consitution des
binbmes et roles)



2. dispositif

MEP - Bretagne

%ma 3 http:/ /web4.ac-rennes.fr/forums findex.php ~Q- Google

MEP - Bretagne

Accueil fo

Vous n'étes pas identifié.

*** La guestion de la quinzaine ***

Discussions Messages Dernier message

Farum
Question 1 : Quelles traces écrites sur le cahier ? 0 0
. . - - - - i 06-02-2007 21:55:26
Question 2 : Et j"en fais quoi, des bilans MEP des éleves ? 1 1 R R
.t
Les usages pédagogigues du logiciel
Farum Discussions Messages Dernier message
Organisation de la séance 1 1 15-12-2006 20:17:55
Quelles salles, quels groupes, quels outils ? par buzhug
Types de séances 0 0
Quel est le rile de la séance : remédiation, entrainement, évaluation ...
Utilisations hors classe 3 2 09-05-2007 10:21:11
Accés @ MEP en dehors des heures de cours... par CécileDubois
Témoignages 0 0
Vos expeériences, vos interrogations ...
Remarques sur le contenu de MEP
[
Forum Discussions Messages Dernier message +
L4
= .
Eonterli_us mathematlgue:s . L 0 0 y



3. Ecum et communauteés

LES DIFFERENTES COMMUNAUTES MEP DANS L’ACADEMIE DE
RENNES

'Rech| Etab Stag Info Sesa

Serveur
académique Serv =

Sept 2006




3. Ecum et communauteés
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